

A版

淮安发布



2025年11月18日 星期二
农历乙巳年九月廿九

主管主办:中共淮安市委

淮安日报社出版

中国淮安网:<https://www.zghaw.cn>

投稿电子信箱:harbxwb@163.com

国内统一连续出版物号 CN 32-0046 / 代号 27-10

第18285期

今日4版

信长星在省委城市工作会议上强调

突出高质量发展主题内涵式发展主线 加快建设现代化人民城市

刘小涛主持 张义珍出席

■新华日报记者 黄伟
记 者 杨尚

本报讯 11月17日,省委城市工作会议在南京召开。省委书记信长星出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述和中央城市工作会议精神,认真落实党的二十届四中全会关于城市工作的战略部署,突出高质量发展主题和内涵式发展主线,加快建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市。省长刘小涛主持会议,省政协主席张义珍出席会议。

信长星指出,党的十八大以来,习近平总书记深刻把握新形势下我国城市发展规律,围绕城市工作作出一系列重要论述,为做好新时代城市工作提供了根本遵循。要深入领会新时代以

来我国城市发展取得的历史性成就,深入领会党中央对城镇化和城市发展阶段变化的重大判断,深入领会做好城市工作的总体要求和重要原则,深入领会城市工作的重点任务,切实把思想和行动统一到党中央关于做好城市工作的决策部署上来。

信长星强调,在推进中国式现代化中走在前、做示范,是习近平总书记赋予江苏的重大任务。我们要把“走在前、做示范”体现到城市工作的方方面面,特别是要体现在全面增强城市发展综合实力上,体现在主动参与全球城市竞争合作上,体现在全面形成适应城市高质量发展的体制机制上,体现在更好满足市民对城市美好生活的需求上。各地各部门要突出高质量发展主题和内涵式发展主线,高水平推进现代化人民城市建设。要着眼结构优化,继续深入实施“1+3”重点功能区战略,发展组团式、网络化的

治理,健全城市管理服务机制,高效解决群众急难愁盼问题。

信长星强调,要加强对城市工作的全面领导,进一步健全党委统一领导、党政齐抓共管、各方高效协同的城市工作体系,树立和践行正确政绩观,建立健全科学的城市发展评价体系,加强城市工作队伍素质和能力建设,扎实推动现代化人民城市建设不断取得新成效。

会上,与会同志观看了城市工作创新实践专题片,省发展改革委、省住建厅分别汇报全省推进新型城镇化和城市发展情况,南京市、苏州市、徐州市、扬州市作交流发言。

会议以视频会议形式召开,各设区市设分会场。

市领导史志军、顾坤、徐子佳、林小明、董国喜、贺宝祥在淮安分会场参加会议。

省政府召开经济运行调度会议

刘小涛主持并讲话

■新华日报记者 王拓
记 者 唐筱葳

本报讯 11月17日下午,省政府召开经济运行调度会议,深入学习贯彻党的二十届四中全会和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,坚持目标导向、问题导向,对各项工作再聚焦、再压实、再加力,坚定不移完成全年目标任务、实现“十四五”圆满收官。省长刘小涛主持会议并讲话。

刘小涛指出,今年以来,全省经济运行总体平稳、稳中有进,同时当前面临一些困难挑战。各地各部门要锻强长板巩固拓展优势,聚焦弱项精准有效

施策,坚定信心、鼓足干劲、奋力拼搏,全力巩固拓展经济回升向好态势,以实绩实效为全省挑大梁多作贡献。刘小涛强调,要持续加力提振消费,抢抓消费节点,加密促消费活动,研究制定提振餐饮消费政策措施,充分释放汽车焕新促消费潜力,打造文创、非遗等核心IP和爆款产品,做好各种“赛事+”文章,加大品牌首店、电商总部等招引力度,加强与头部平台合作,大力开展即时零售、直播电商等新消费业态。千方百计促进投资企稳回升,清单式服务重大项目建设,招引培育更多头部企业、科技领军企业,鼓励民间资本参与有盈利空间的项目,引导金融机构优化融资服务。推动房地产和建筑业

高质量发展,坚持供需两端协同施策,加力实施“人才房票”,推进城中村和危旧房改造,用好房企“白名单”机制,推动高品质住房建设,支持建筑企业进入基础设施建设等领域,促进转型升级和纾困解难。全力稳定工业和服务业运行,聚焦服务重点产业集群发展,逐个行业、紧盯重点企业加强调度,支持企业加强产品服务创新,用好专项资金政策推动增资扩产,大力发展战略特色优势产业,切实做好企业账款、农民工欠薪等清欠工作。稳住外贸外资基本盘,帮助企业积极争取总部订单、回流订单,大力发展战略跨境电商、市场采购贸易,加快发展数字贸易、服务贸易,加大金融支持力度,提升通关便利化水平,落实好

国家境外投资者以分配利润直接投资税收抵免政策,完善外资企业招商图谱,大力招引跨国公司总部和研发机构。扎实推进安全生产“六化”建设,深化9个“一件事”全链条治理,坚决防范遏制重特大事故发生。

省政府领导班子成员,省有关部门

和单位负责同志在主会场参加会议。省发展改革委、省统计局、省工业和信息化厅、省住房和城乡建设厅、省商务厅,南京市、无锡市、常州市、连云港市、泰州市发言。市领导顾坤、林小明、董国喜、许宏、张冲林、封蕴珊、卓力得拜·吉尔哈力拜,市政府秘书长马乃骏在淮安分会场收听收看会议。



瓜蒌黄采摘忙

初冬时节,淮阴区丁集镇的130亩瓜蒌基地迎来丰收,一个个金黄且饱满的瓜蒌缀满藤蔓,甚是喜人。图为近日,村民在采收瓜蒌。

■记者 王昊
通讯员 刘须连

江苏佩浦科技集团有限公司: “点瓶成纤”改写产业未来

贯彻全会精神一线见闻

■记者 徐文进 蔡雨萌
通讯员 史晨靖

在江苏佩浦科技集团有限公司(以下简称“佩浦科技集团”)生产车间,一堆废旧塑料瓶正经历一场“变形

“点瓶成纤”实现技术革命

作为全球首家实现物理法10D-15D超细旦纤维级切片规模化量产的企业,佩浦科技集团构建了一套从废旧纺织品及塑料回收、再生聚酯切片生产到再生涤纶长丝制造的全产业链体系,实现了再生涤纶长丝生产的一体化运作。

从一个塑料瓶到一根再生纤维,佩浦科技集团利用物理法——将废旧聚酯材料经分拣、清洗和干燥等工序后,

作为原料直接进行熔融纺丝,使其“脱胎换骨”成为高端运动服饰的环保原料。记者了解到,佩浦科技集团注重技术创新与产学研合作,与江南大学、东华大学、佛山大学等多所高校建立了紧密合作关系。截至目前,集团已获得26项授权专利,包括“绝对真空环境下熔融造粒设备”等10项发明专利和“具有防粘连功能的聚酯切片结晶干燥装置”等16项实用新型专利,为行业技术进步提供有力支撑。

(下转A2版)

國緣V3
高端舒适型白酒

成大事 必有緣



广告

新时代 新征程 新伟业

聚企成链 聚链成群

淮安生物医药大健康产业
拔节起势

■记者 刘权 通讯员 马林

修正生物医药产业园项目一期投产、因倍思科技预充式导管冲洗器源源不断发往全国各地……淮安,这片生物医药大健康产业的热土,正焕发着蓬勃的生机。

近年来,我市将生物医药大健康产业纳入“353”战略性新兴产业融合集群重点培育,以“项目招引建设、产业布局优化、科技创新驱动、配套服务完善”为核心,通过差异化布局、全链条协同和政策红利释放,加速打造产业高地。

政策赋能,托起500亿级产业版图

生物医药产业是国家战略性新兴产业的重要组成部分,正迎来高质量发展的黄金期。我市立足发展大势,围绕加快培育“353”战略性新兴产业融合集群进行决策部署,聚焦打造500亿级生物医药大健康产业集群发展目标,大力推进高端仿制药、创新药开发及产业化,统筹发展医疗器械、生物医药耗材、医学影像设备、治疗设备等产品,并积极发展特医食品和功能性食品产业。

2024年8月,《淮安市战略性新兴产业融合集群发展实施方案》出台,配套“十个一”运行机制,从土地、资金、人才到审批服务,全面提供要素保障。计划总投资1亿美元的世田谷生物科技生产加工基地项目,自签约至正式开工仅用了60天。该项目满产后,可实现年产黄帝液、鼻炎喷雾等产品约5000万份,预计年开票销售10亿元。

一个好的项目就是一个新的经济增长点,一批好项目能带动整个产业开辟新的发展空间。近年来,我市聚焦产业链上下游精准发力,不断加大生物医药大健康产业项目引进和建设力度。随着修正生物医药产业园、沙奇科技有限公司医用新型热敏材料、星纵横生物科技漱口水研发及产业化等一批重大项目相继落地,产业发展动能持续增强。仅今年,在建的重特大产业项目就达34个,为淮安生物医药大健康产业注入强劲动力。

载体升级,激活产业发展“双引擎”

园区是企业落地生根、成长壮大的重要载体,是产业高质量发展的“主力军”。(下转A2版)

推动服务效率与温度双重提升
市政务服务中心公安专区
完成优化升级

■通讯员 万劲松 苏小峰

本报讯 近日,市政务服务中心公安综合服务大厅完成专项优化提升,从硬件设施、服务环境到人员配置全方位升级,以更精准、高效、贴心的服务满足群众办事需求,持续擦亮“壹警办”政务服务品牌。

细节优化,服务环境再升级。新增外国人服务专区,并设置英文提示牌,为外籍人士提供便捷指引;增设18张座椅和4台叫号音响,有效缓解群众等候压力,并减少过号情况的发生。对照相室的玻璃隔断实施了遮光与技术化改造,并张贴拍摄注意事项提示,提升群众办事体验。

科技赋能,服务体验再升级。新增4台自助服务设备,对出入境记录查询、驾驶证体检等事项实行全流程无人化办理,显著缩短业务处理时间。同步升级取号系统,在身份证、护照

照等照相业务中创新采用“一号双叫”模式,并配备1台排队显示屏,有效避免人群拥挤。同时,针对群众快速取证的期盼,推出证件到达当日短信提醒服务,进一步压缩整体取证周期。

规范管理,服务质量再升级。紧扣市委市政府关于加强政务服务队伍建设的部署要求,持续深化窗口人员优化改革,推动政务服务管理支队整建制进驻大厅,常态化派驻3名民警进驻窗口,持续增强窗口服务质量。建立高峰全员支援窗口机制,推动后台人员业务受理技能逐一过关,通过科学分工与高效协作,实现政务服务效率与温度的双重提升。

热点追踪



连日来,位于空港产业园的淮安辛巴新材料科技有限公司自动化生产线高效运转,全力冲刺四季度,确保圆满完成全年目标任务。近年来,涟水县通过持续优化营商环境,吸引众多重特大项目接连落户,推动优质产业项目加速集聚。

■记者 刘志钧